

# Вас ждут голубые дороги



Касса взаимопомощи комбината имеет в продаже большой выбор туристических путевок на летний сезон по самым разнообразным маршрутам: по Кавказу, Краснодарскому краю, Черноморскому побережью, братским союзным республикам Армении и Грузии, путешествие в плавучем семейном доме отдыха на пароходе «Демьян Бедный» по маршруту Уфа — Москва — Уфа с 28 июля по 13 августа и Уфа — Ростов — Уфа с 13 августа по 31 августа.

НА СНИМКЕ: плавучий дом отдыха пароход «Демьян Бедный».

Пройдет еще немного времени и звонкими колокольчиками разольются на берегах седого Урала детские голоса. Скоро, очень скоро природа проснется от зимнего забытья и побегут за город велосипеды, мотоциклы, машины навстречу благоухающим лучам и каменистым тропам, навстречу освежающей прохладе озер, рек и рощ.

В этом году металлурги Магнитки могут провести свой отпуск в весьма увлекательной поездке вот на этом пароходе, который в жаркие летние месяцы доставит их в

Ростов-на-Дону или в Москву. По пути в Ростов магнитогорцы смогут посетить Казань, Ульяновск, Ставрополь, Куйбышев, Саратов и многие другие города. Металлурги комбината увидят и неповторимую прелесть Жигулей и чудо, созданное руками человека — Волго-Донской канал имени В. И. Ленина, и город-герой Волгоград.

Отдыхающих, избравших маршрут Уфа—Москва—Уфа, ждут встречи с горьковскими автомобилестроителями, с Ярославскими шинниками, со студентами Казанского универ-

ситета, в котором в свое время учился В. И. Ленин.

Много будет у отдыхающих встреч и впечатлений. Надолго запомнят они бескрайнюю ширь Рыбинского водохранилища и других мест.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### Результаты могли быть лучше

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья начальника БТН листопрокатного цеха т. Петрова, в которой говорилось о нехватке оборудования и средств.

Начальник цеха т. Гончаров отвечает: «Поднятый вопрос в статье обсуждался на партийном собрании. По этому вопросу было принято конкретное решение».

## НЕДАЛЕКО ДО БЕДЫ

В складе № 15 складского хозяйства хранятся легковоспламеняющиеся материалы, горючие жидкости. Они разливаются в ведра. Конечно, случается и так, что горючие жидкости выливаются. Рядом находится и заправочная колонка с семеркой. В этом месте имеется явная опасность пожара, особенно в ночное

время, когда все это хозяйство остается по существу без надзора. Ответственного лица нет. Руководителю складского хозяйства А. Г. Якубовичу нужно подумать о том, как ликвидировать опасность возникновения пожара на этом участке.

И. НИКИТИН, помощник инструктора ВПЧ.

# Когда не в ладах с логикой

Есть в коксохимическом производстве техническая школа. Школа, как школа, с планами, с журналами, с именами и отчествами ведущих специалистов производства. Журналы существуют для того, чтобы отмечать посещаемость занятий повышения квалификации инженерно-техническими работниками, планы — для того, чтобы их выполнять, имена специалистов говорят о том, что они-де, мол, должны читать лекции о последнем слове техники.

Давайте раскроем один из журналов, на обложке которого написано: «Группа ИТР и технологов химических цехов». По списку насчитывается 80 слушателей, носещают занятия... 26. Не густо. Чем же это вызвано? Чтобы ответить на поставленный вопрос, нужно заглянуть в журнал с планами занятий.

Вот одна из тем лекций. Название ее более чем прозрачно: «Борьба с отложениями солей жесткости в охлаждающей аппаратуре». В графе, указывающей лектора, стоит фамилия т. Со-

ловьева, с именем и отчеством. Тема есть, дата есть и даже отчество специалиста есть, нет только... лекции. Давно уже нет. Упорно не желает инженер т. Соловьев подсказать молодым специалистам и рабочим ведущим профессий методы борьбы с отложениями солей жесткости.

В своем нежелании нести технические знания в массы Соловьев, к сожалению, не одинок. Его коллегой зарекомендовал себя начальник технического отдела производства Г. С. Вираховский. Григорий Соломонович должен был прочесть лекцию: «Коррозия аппаратуры химических цехов и борьба с ней». Тема нужная, полезная — так думают все, кроме лектора. Одним словом, отказался т. Вираховский «от борьбы с коррозией», несмотря на все уговоры, несмотря на приказ, подписанный главным инженером КХП т. Сольваром, несмотря на то, что люди с интересом прослушали бы такую лекцию. Убедившись, что такая лекция не состоится, товарищи из техшколы предложили Григорию Соломоновичу тему: «Повышение качества сульфата аммония на химических заводах».

— Прочтем, — тяжело вздохнул лектор.

Подождал время читать. Позволила т. Щербакова (заведующая

техшколой) Григорию Соломоновичу, так, мол, и так, люди ждут Вас.

Недовольный голос с другого конца провода ответил:

— Скажите, где это написано, что именно я должен читать такую лекцию?

— Так распоряжение главного инженера было. Если Вас это не устраивает, будет приказ начальника производства.

— А лекции все равно не будет.

— Помилуйте, Григорий Соломонович, ведь даже по логике вещей Вы, как бывший начальник цеха улавливания № 1 и как начальник техотдела...

— У нас с Вами разная логика, — ответил т. Вираховский и положил трубку, так и не досказав, какой именно логикой руководствовался он в своих действиях: формальной или диалектической.

Руководитель группы ЦЗЛАП т. Гулянский на законы логики не ссылается. Он отказывается от пропаганды нового гораздо элементарнее. Вот, скажем, должен был он рассказать коксохимикам о методах автоматизации технологических процессов в химических цехах. И что же? Рассказал? Как бы не так. Он очень скромно ответил:

— Я этого ничего не знаю (?).

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Соревнования стрелков

Закончили а с традиционной товарищеской встречей стрелков Магнитогорска и сборной команды Белорецка.

В командном зачете наши гости потерпели поражение. В личном зачете лучший результат в стрельбе из мелкокалиберной винтовки показал мастер спорта аспирант горно-металлургического института Валерий Воронов. Он выбил 537 очков из 600 возможных. На очко от него отстал мастер спорта работник коксохими-

ческого производства Борис Соколов. Третье место занял монтажник Николай Дворник.

В упражнении из мелкокалиберного пистолета первое и второе места заняли наши стрелки Борис Мазлов и Эдуард Макарычев.

Традиционная четвертая встреча явилась хорошей тренировкой перед областными соревнованиями стрелков. Ф. ЯКОВЛЕВ.

### Схватки на ковре

11 и 12 апреля на стадионе «Строитель» проходило первенство города по классической борьбе. В них приняли участие мастера спорта Ян Серман (трест «Магнитострой»), Геннадий Ильин (комбинат) и сильнейшие перворазрядники города.

С первой и до последней минуты шли жаркие схватки на ковре. Чемпионами в своих весовых категориях стали: Владимир Ткаченко и Геннадий Ильин, Ян Серман, Николай Казаков и Михаил Петров (трест «Магнитострой»).

Соревнования прошли на высоком спортивном уровне.

## А. И. Хватов

12 апреля 1964 г. после тяжелой и продолжительной болезни скончался старейший работник комбината — коммунист, начальник сектора капитальных ремонтов и смет Анатолий Иванович ХВАТОВ.



А. И. Хватов родился 15 ноября 1913 года в деревне «Большое займище», Ивановской области (ныне Костромская).

Свою трудовую деятельность в г. Магнитогорске он начал с 13 июня 1931 года в качестве десятника на строительстве Магнитогорского меткомбината и вырос до начальника сметного сектора комбината.

Всю свою энергию, знания и опыт Анатолий Иванович отдавал делу капитального строительства и капремонтов на комбинате.

А. И. Хватова коллектив заводоуправления, партийная и профсоюзная организации знали как

скромного, исключительно трудолюбивого работника, все годы принимавшего активное участие в общественной жизни коллектива заводоуправления и комбината.

Долгие годы он вел активную пропагандистскую работу, был секретарем парторганизации УКСа и последнее время возглавлял комиссию содействия

партийно-государственному контролю в парторганизации заводоуправления.

А. И. Хватов за свое исключительное трудолюбие награжден орденами «Трудового Красного Знамени», «Знак почета» и медалями.

Скромный, добросовестный, честный, строгий к себе и чуткий к людям — таким Анатолий Иванович Хватов навсегда останется в памяти тех, кто знал его, работал и встречался с ним.

Группа товарищей.

Редактор П. В. ПОГУДИН.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ЦЭС с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине начальника электроцеха, члена КПСС ЗАХАРОВА Петра Никитовича и выражают глубокое соболезнование родным покойного.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты металлургического комбината с прискорбием извещают о кончине члена партии начальника сектора капремонтов и смет ХВАТОВА АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив трудящихся, партийная и профсоюзная организации заводоуправления ММК глубоко скорбят по случаю преждевременной смерти ХВАТОВА АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА и выражают свое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив отдела капитальных ремонтов комбината с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине начальника отдела ХВАТОВА АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Стр. 4. 15 апреля 1964 года

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04